

校史剧《追梦百年》讲述“革命、建设、传承”



■ 在王朴、李郁芬、杨琳轩的饰演者动人心扉的宣言中，百余年来复旦精神和共产主义信念闪闪发光

《追梦百年》原创校史展演剧以复旦大学《共产党宣言》展示馆“星火”党员志愿服务队重走长征路为主线，讲述了建国前、建国初和当代复旦人的奋斗故事。围绕革命、建设、传承三大主题，一代代风华正茂的复旦青年在历史的星空下如点点星火熠熠闪烁。

作为本学期唯一一场校史原创剧，《追梦百年》展现了不同时代的复旦人的追梦故事，体现出百年党史中复旦学子坚定信念、与党同心的精神面貌。

“以热忱演绎经典，以经典致敬百年”。5月19日，原创校史展演剧《追梦百年》在相辉堂北堂连演两场。剧目以复旦大学《共产党宣言》展示馆“星火”党员志愿服务队在习近平总书记回信的激励下寻访复旦红色基因为主线，选取118年校史中的真实事件，展现不同时代复旦人的追梦历程。

该剧取材真实事件，叩响时代回音，带领师生共同回到战火纷飞的革命年代、来到勇闯难关的建设年代，共同感悟当代复旦人的传承决心，将“团结、服务、牺牲”的复旦精神贯穿始终，生动再现了一代又一代复旦人与党同心、与国同行的精神风貌与坚定理想、报效祖国的责任担当。

学校首届主题游泳比赛落幕

2023年复旦大学首届主题游泳比赛“敢为‘泳’者先”5月14日在江湾校区游泳馆圆满落幕。全校33个院系57支队伍齐聚一堂，在14个竞技项目中角逐青春的荣光。

五月的天，是刚诞生的夏天，气温逐渐上升，水汽悄然氤氲，澄澈如镜的波纹，致敬拼搏努力的高光。170余名参赛选手

当。

全剧分为三个篇章。“革命篇”精彩演绎在战火纷飞的革命年代，一群复旦人高举信仰的火炬，毁家纾难、慷慨赴义，诠释共产党人的信仰与追求。“建设篇”以李郁芬为主视角，展现复旦“58中队”攻坚克难、取得突破的求真之路，生动再现上世纪50年代投身科研报国事业的复旦师生们热爱祖国、无私奉献，自力更生、艰苦奋斗，大力协同、勇于登攀的伟大精神。时代的接力棒交到当代复旦学子手中，“传承篇”的故事就发生在中国特色社会主义进入新时代的当下，主人公杨琳轩正是广大奋战在乡村振兴事业一线的复旦人缩影，彰显出复旦青年一代的使命担当，将青春之花绽放在祖国最需要的地方。

演出结尾，剧中人物和现实人物交叉剪影，王朴、李郁芬、杨琳轩的饰演者相继走向台前，重述理想与信念。在动人心扉的宣言中，百余年来复旦精神和共产主义信念闪闪发光，演出也在观众们的感动与掌声中落下帷幕。

自2022年10月开始创作，《追梦百年》主创团队通过采访相关教师、校友，查阅资料的方式，深刻了解复旦先辈们的光辉成就，创作的过程亦是走近历

史、体悟精神的过程。为增强感染力，主创团队还邀请复旦大学心舞舞蹈团参与表演，舞蹈演员们在重要环节加入舞蹈语言，形象生动地展现各个篇章的奋斗历程。经由为期接近一学年的排练，剧目终于由纸面走上舞台。

这场精彩的演出，将代代传承的复旦精神传递给每一位观众。“星火”党员志愿服务队队员、哲学学院2021级硕士生田壮志说：“《追梦百年》引起我深深的共鸣，这种感动一方面故事精彩呈现，另一方面是复旦人始终坚持的‘团结、服务、牺牲’这一复旦精神的内核。《追梦百年》讲述的是复旦先辈们的故事，更是我们这一代复旦学子的故事，我也会传承好复旦的红色基因，为实现伟大复兴的中国梦贡献一份力量。”国际关系与公共事务学院2021级硕士生田蔚熙感言道：“在这条百年复兴的追梦途中，无论是在抗争、在科研，还是在基层、在宣讲的每一个人，都在通过自己的方式努力迎接新的未来，肩负起建设一个更加美好的未来的任务。点点星火播种在每一个可以燎原的领域，引领着复旦人在新时代中国建设的道路中发光发热。”

文/梁誉 张诗婕 余可绎

在奔涌向前的水花中，追逐赤诚执着的理想，让整个主题趣味比赛精彩纷呈。

比赛包括竞技类和趣味类两场。竞技项目分为男女子个人赛与学院团体接力赛，涵盖蝶泳、蛙泳、仰泳、自由泳多种泳姿的激烈角逐、混合接力。每一位弄潮儿劈波斩浪，迸发活力，碧波展翅，“水”与争锋

趣味项目设有百舸争流、托球勇进、汤圆争夺、水中“撕名牌”等，不仅拼体力，更要拼脑力。既讲个人技巧，也要团队合作。

无论哪类项目，都可以看到每支队伍的参赛选手们时而展翅腾跃，时而踏浪前行，以智慧以体力，相互较量，嗨翻泳池。

文/黄心语 包雯沁 王靖扬

法学院代表队夺冠FIAMC中国(内地)赛区预选赛

由中国国际经济贸易仲裁委员会主办的第十五届法兰克福模拟仲裁庭大赛中国(内地)赛区预选赛5月8日至12日在江湾校区举行。来自全国28所高校法学院的参赛队经过为期5天共45场激烈精彩的模拟仲裁庭审，复旦代表队以循环赛第一名的成绩斩获冠军。循环赛前六名获得参加将于6月27日至6月30日在德国法兰克福举行的第十五届法兰克福投资仲裁模拟法庭国际赛区的资格。

法兰克福国际投资模拟仲裁庭(Frankfurt Investment Arbitration Moot Court)是目前国际投资法和国际投资仲裁领域最具影响力的国际投资仲裁模拟竞赛，自2008年首届举办以来已举办14届。本届复旦代表队由法学院2021级本科生于均可(庭辩手)、陈凌云(庭辩手)、周永健(研究员)和2020级本科生阮雯昕(研究员)组成。于均可获得半决赛最佳辩手和决赛最佳辩手。

来源:法学院

复旦获第八届CCPC金银奖

复旦大学两支代表队在第八届中国大学生程序设计竞赛(CCPC)总决赛中，在五个小时的激烈角逐中齐心协力、顽强拼搏，分别获得金奖和银奖。

金奖队伍由计算机科学技术学院2019级本科生聂绍珩、程鹏志和管理学院2022级试验班本科生陈可汗组成。银奖队伍是一支女生队，由计算机科学技术学院2019级的本科生陆佳艺、2021级本科生张宇琪和

2021级人工智能(计算机班)宋悦荣组成，她们同时是此次总决赛中女生组第一名。

中国大学生程序设计竞赛(CCPC)是工业和信息化部教育与考试中心主办的“强国杯”技术技能大赛项目。CCPC总决赛是国内大学生程序设计竞赛的顶级赛事，来自全国114所大学的129支代表队参加第八届赛事。

文/杨登宇

院系杯篮球赛双冠王决出

从4月2日揭幕战，到5月7日八强赛，再到5月28日总决赛，从70多支队伍中脱颖而出，基础医学院成为2023年院系杯男篮双冠王。

数千名篮球场上奋勇的身影如青春奔涌，经历60多天、数百场比赛的角逐，5月28日院系杯篮球赛总决赛在正大体育馆举行，环境科学与工程系男篮、基础医学院男篮，计算机科学技术学院女篮、基础医学院女篮四支球队带来精彩的表演。每一

场全力奔跑，都诠释着青春的多彩。每一次命中篮筐，都张扬着生命的热情。不屈不挠的体育精神在每一支队伍身上充分展现，青春不息、体育不止。

最终，基础医学院、环境科学与工程系、化学系获男篮前三，基础医学院、计算机科学技术学院、管理学院获女篮前三。计算机科学技术学院男篮和化学系女篮获得体育道德风尚奖。

文/王辛竹 魏景凡 孙瑜妍

年度十佳文明寝室评出

主题为“精彩‘室’界·温馨家‘园’”的2023年学生生活园区文明寝室展评活动5月17日在江湾生活园区举办，15间寝室脱颖而出，10间获“十佳文明寝室”，5间获“特色风采寝室”。

寝室是同学们生活学习的重要场所，文明寝室展评活动旨在进一步推进各学生生活园区寝室美化 and 楼宇文化建设，展示同学们积极阳光的精神风貌、和谐包容的生活态度、深厚强大的凝聚力和创造力，促进各生活园区间的交流，建设“美丽、安全、文化、互助”的家园。

今年文明寝室展评活动于3月启动，来自北苑、江湾、爱久以及张江等学生生活园区的寝室积极报名参赛，经过文明寝室创建、师生代表现场走寝和网络投票三个环节的PK选拔，15间寝室进入终审。在展示环节，这15间参评宿舍“各显神通”，通过精心准备的PPT、Vlog向评委和各位同学展示各个宿舍的风采，不仅展示文明、洁净的宿舍环境，更展示出温暖、和谐的宿舍关系。

本次活动由党委研究生工作部主办。

来源:北苑园委会